

本报海口12月22日讯 (记者原中倩)省政府办公厅近日制定并印发了《海南省建立绿色产品标准、认证、标识体系实施方案》(以下简称《方案》),以推进国家统一的绿色产品标准、认证、标识体系的实施,推动我省绿色发展,提升绿色产品供给质量和效率。

《方案》要求,要全面贯彻落实《中共海南省委关于进一步加强生态文明建设 谱写美丽中国海南篇章的决定》,以深化供给侧结构性改革为主线,充分发挥标准与认证的战略性、基

础性、引领性作用,突出绿色产品有效供给,引导绿色生产和绿色消费,全面提升绿色发展质量和效益。要立足现有基础,分步实施,通过政府引导和市场选择,逐步实现绿色产品标准、认证、标识整合目标。

《方案》要求,要全面贯彻落实《中共海南省委关于进一步加强生态文明建设 谱写美丽中国海南篇章的决定》,以深化供给侧结构性改革为主线,充分发挥标准与认证的战略性、基

作;要创新绿色产品评价标准供给机制。引导高等院校、科研院所、龙头企业主动参与绿色产品评价标准制定工作;要运用绿色产品标准、认证、标识体系引导海南绿色产业发展,提升传统优势产业质量、提升战略性新兴产业质量、打造绿色农产品品牌,要加强绿色产品标准、认证、标识体系的实施。

《方案》提出,到2020年,按照国家的要求,统一绿色产品内涵和评价方法,统一绿色产品标准、认证、标识体系,统一绿色产品评价标准清单和认证目录。

## 我省4项专利 获中国专利奖

本报海口12月22日讯 (记者王玉洁)国家知识产权局近日公布第十九届中国专利奖评选结果,我省共有4项专利获奖。其中“冰爽椰果及含冰爽椰果的食品和饮料”“水域信息监测系统”“一种奥美拉唑半水合物及其制备方法”3项专利获中国专利优秀奖,“汽车”专利获中国专利外观设计优秀奖。连续7年来,我省共有27项专利获中国专利奖。

此外,海南省知识产权局还获得国家知识产权局授予的2016年度企业知识产权工作先进集体荣誉称号,我省2人荣获先进个人荣誉称号。

记者了解到,海南椰国食品有限公司申报的“冰爽椰果及含冰爽椰果的食品和饮料”专利采用含有凉味剂的复水液将压缩椰果进行复水,将压缩椰果恢复原状,制得含有凉味剂的冰爽椰果产品。中电科海洋信息技术研究院有限公司申报的“水域信息监测系统”专利降低了对水域信息采集的成本,该系统集合了数据处理单元、目标探测单元、电磁环境监测单元、水域环境监测单元、通信单元和信息服务推送单元,使得船体甲板、设备舱、立柱、压载舱等支撑平台可以对抗恶劣的水域环境。海南灵康制药有限公司申报的“一种奥美拉唑半水合物及其制备方法”专利,可以制备出热稳定和抗湿性更强的奥美拉唑半水合物,对治疗十二指肠溃疡有积极作用。一汽海马汽车有限公司研发了一款在造型、图形、色彩、材质等方面更独特的车型,该系列乘用车的投放上市,丰富了国内自主品牌汽车产品线,促进海南工业发展。

## 省政府召开座谈会

就2018年政府工作报告向多方征求意见建议

本报海口12月22日讯 (记者周晓梦)今天下午,省委常委、常务副省长毛超峰召开座谈会,就2018年《政府工作报告(征求意见稿)》征求中央驻琼单位、金融单位和新闻媒体代表的意见和建议。

座谈会上,与会代表结合各自领域工作实际,畅所欲言、各抒己见,就政府工作报告提出了许多具体的意见和建议。毛超峰认真听取和记录与会代表的发言,并对对方长期以来对省委、省政府的高度关注和支持表示衷心感谢。

毛超峰指出,2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,也是海南建省办经济特区30周年,希望中央驻琼单位、金融单位和新闻媒体代表一如既往地发挥自身优势,主动助力海南加快转型升级,就统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作积极建言献策,使政府各项工作能够做得更好,呈现出良好的效率、效益、效果,促进经济社会持续健康发展。

## 我省今年累计拆违 460万平方米 完成全年目标任务131%

本报海口12月22日讯 (记者孙慧 通讯员成军、孙文奎)记者今天从省整违领导小组获悉,今年以来,我省将整治违法建筑工作作为加强生态环境保护、优化城乡发展空间的一项基础性工作。截至12月17日,今年全省累计拆除违法建筑460.23万平方米,有效控违116.23万平方米,完成全年拆违目标任务的131.49%。

根据整治违法建筑三年攻坚行动总体要求,今年初我省提出全年依法拆除350万平方米违法建筑的目标任务,明确推进城市建成区、交通干道沿线、农村区域、城市住宅小区四大重点区域违法建筑整治,开展海洋工程违法违规项目清理整顿、开展“无违建”创建活动、深化农村宅基地管理、全面推行农房报建制度、加强拆后土地利用管理、健全违法建筑防控长效机制等十大重点工作任务。

同时,我省继续健全违法建筑防控体系,积极推进“天上拍、网上管、地上巡”的违法建筑立体化防控体系建设。全省整治违法建筑信息系统应用也在继续深化中,定期利用卫星遥感和数据智能比对技术对各地城乡建设活动进行全面监测,并分两批将437个遥感监测问题图斑下发15个市县核实,目前已核查处理问题图斑373个。

我省还创建了微信、短信、电话、网络、邮箱、信访等6种举报方式的违建行为举报“一张网”体系,畅通群众举报渠道,并通过全省整违网上办公系统及时将153条违建投诉举报件移交有关市县处理,提升了全省整违工作整体效能。

读看  
懂我  
海  
南  
的  
海  
南  
报  
官  
方  
微  
信  
海  
南  
报  
官  
方  
微  
信  
海  
南  
网  
官  
方  
微  
信

海南日报客户端 海南日报官方微信 海南网官方微信

# 省五届人大常委会第三十四次会议闭会 刘赐贵出席并讲话

本报海口12月22日讯 (记者李磊)今天上午,为期半天的省五届人大常委会第三十四次会议,在顺利完成各项议程后在海口闭会。省委书记、省人大常委会主任刘赐贵出席会议并讲话。会议决定,海南省第六届人民代表大会第一次会议定于2018年1月26日至31日在海口召开。

会议由省人大常委会副主任李公生主持,省人大常委会副主任许俊、陈海波、贾东军,秘书长屈建民出席会议。

本次会议应到48人,实到38人,符合法定人数。本次会议期间,常委会组成员认真履行宪法和法律赋予

的职责,对各项议程进行了认真审议。

会议审议并表决通过了《海南省人民代表大会常务委员会关于召开海南省第六届人民代表大会第一次会议的决定》《海南省第六届人民代表大会第一次会议列席人员范围》《海南省第五届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于海南省第六届人民代表大会代表的代表资格的审查报告》《海南省人民代表大会常务委员会工作报告(稿)》《海南省人民代表大会常务委员会主任任免省监察委员会副主任、委员暂行办法》《海南省第五届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于

个别代表的代表资格的报告》。审议并表决通过了任免案。

刘赐贵在讲话中充分肯定了省五届人大常委会过去五年的工作。他指出,省六届人大一次会议是我省政治生活中的一件大事,开好这次会议,对新时代我省人大工作谋好篇、开好局,全面开创人大工作新局面,对全省上下进一步凝心聚力贯彻党的十九大精神,贯彻落实省第七次党代会部署,加快建设美好新海南,决胜全面建成小康社会,都具有重大意义。会议筹备组的同志们要牢固树立“四个意识”,旗帜鲜明讲政治,切实把思想和行动统一到党中央

署要求上来,进一步增强责任感和使命感,科学筹划、精心组织,全力以赴做好省六届人大一次会议各项筹备工作,确保会议取得圆满成功。

刘赐贵要求狠抓正风肃纪,确保换届风清气正。要认真贯彻中央和省委对换届工作纪律的要求,严格落实中央八项规定和省委、省政府二十条规定,严格执行中央“九个严禁、九个一律”规定,严明政治纪律、会议纪律、组织人事纪律和生活纪律,切实强化会风会纪监督检查。要做到抓早抓小,防微杜渐,切实防止和及时处理干扰、破坏选举的违法行为,严禁拉票贿选,坚决抵制和防止任何影响正

常选举的违法违规行为,确保换届风清气正、依法依规、平稳有序进行。

会议经表决,决定任命刘平治为海南省人民政府副省长,任命林胜为海南省人大常委会副秘书长。

会上,刘赐贵向被任命人员颁发任命书。被任命人员向宪法庄严宣誓,刘赐贵监督宣誓。刘平治在会上作表态发言。

省人民政府副省长王路,省人民检察院检察长贾志鸿,省高级人民法院副院长刘诚,省人大法制委员会和财经委员会委员,省人大常委会各工作机构和办事机构负责同志,各市、县、自治县人大常委会负责同志列席会议。

## 博鳌机场年度旅客 吞吐量突破30万人次

本报博鳌12月22日电 (记者邵长春 丁平 通讯员覃朝春)博鳌机场年度旅客吞吐量今天首次突破30万人次,这是继今年2月7日该机场首次实现旅客吞吐量突破10万人次后的又一重大突破。

在航线开发方面,截至目前已有南方航空、河北航空、东方航空、山东航空、祥鹏航空等9家航空公司在博鳌机场开通了琼海至广州、昆明、遵义、贵阳、上海浦东、天津、北京南苑、石家庄、沈阳等10余条航线,航线网络布局已初步形成。

据悉,未来在琼海田园城市的发展理念下,博鳌机场将结合当地特色乡村文化,以博鳌亚洲论坛为品牌依托,继续以满足琼海市及周边区域市民出行需求为基础,深化与综合交通运输体系的融合,在安全和服务上狠下功夫,打造出博鳌机场响亮的名片,助力海南民航业发展。

## 海口美兰机场免税店 年销售额突破20亿元

本报海口12月22日讯 (记者杨艺华 通讯员程健 曾虹)记者今天从海口美兰机场免税店获悉,截至12月20日,该店2017年销售额已突破20亿元大关,创开业以来年度销售额新高。

今年以来,海口美兰机场免税店结合大数据分析,紧紧把握目标市场消费趋势,迎合国内消费者多样化购物选择需求,陆续引进香奈儿、圣罗兰、馥蕾诗等新品牌,推出岛民离岛寄存返岛提货、婴儿车借用、肌肤测试仪、五分钟快速妆等配套服务,增设火车票提货点,进一步释放国人对免税品的消费潜力。

与此同时,11月1日,海口美兰机场免税店新增营业区域——1.8万平方米的海口航空旅游免税城正式对外营业,400多个国际品牌,宽敞舒适的购物环境,进一步满足国人对免税品日益增长的购物需求。

## 导读

### “三亚-菲律宾” 邮轮航线首航

A03

### 规范监察权力 依法保障人权

——聚焦监察法草案

二审稿看点

A05